

# 拜登发表电视讲话解释退选决定 “把火炬传给新一代”

美国总统、民主党人拜登当地时间24日晚在白宫向全美发表电视讲话，解释放弃竞选连任的原因，称不能让任何事情阻碍“拯救美国民主”，包括“个人抱负”。这是拜登自宣布退选以来首次公开发表讲话。

## 阐述剩余任期任务

拜登在白宫椭圆形办公室发表的讲话持续约11分钟，他回顾主要“政绩”，称自己配得上第二任期，但美国处于“转折点”，民众面临重要抉择，他决定“把火炬传给新一代”。

美国有线电视新闻网称，拜登将2024年大选定义为“在前进和后退、希望和仇恨之间”的选择，并将他的决定视为民主问题。拜登表示，“这是历史上罕见的时刻之一，我们现在做出的决定，将决定国家的命运。我们必须在前进还是后退、希望还是仇恨、团结还是分裂之间做出选择。”

拜登表示他在余下6个月任期里将继续履行总统职责。他阐述了最后任期里的优先事项，包括捍卫投票权和选择权、呼吁反对仇恨极端主义、降低美国家庭生活成本、呼吁控枪、关注气候危机等。

拜登自诩是“本世纪第一位向美国人民报告美国在世界任何地方都没有处于战争状态的总统”，他表示，将继续致力于加强北约力量、努力结束加沙战争和支持乌克兰等国际事项。

此外，拜登还表态将推动对美国最高法院进行改革。据《国会山报》报道，拜登正在考虑为最高法院法官设立任期限制，并为这些法官制定可执行的道德规范。

拜登在讲话中再次表态支



24日，拜登在白宫椭圆形办公室就退出美国总统大选发表讲话。

持哈里斯竞选美国总统，并称赞哈里斯“经验丰富”、“坚韧”且“能干”，是个“不可思议的合作伙伴”。一名白宫官员透露，哈里斯在得克萨斯州休斯敦观看了拜登讲话。

## 特朗普炮轰哈里斯

美国前总统、共和党总统候选人特朗普在社交媒体上发表评论称，拜登的讲话“很糟糕”“不知所云”。拜登和特朗普此前相互指责对方“威胁美国民主”。

据英国天空新闻网报道，特朗普当日观看了拜登的讲话。报道称，特朗普的工作人员在社交媒体上分享一张照片，照片上显示特朗普站在播放拜登演讲的电视屏幕前。美国有线电视新闻网报道，特朗普还在社交媒体上写道，拜登和哈里斯“对美国来说是一个巨大的尴尬——从来没有像现在这样的时候”。

24日，特朗普在北卡罗来纳州夏洛特举行了拜登退选后

的首场竞选集会，火力全开，矛头直指已基本锁定民主党总统候选人提名的副总统哈里斯，称她是“极端自由主义派推手”“激进的左派疯子”，并表示自己不会对她手软。

6月底，拜登同特朗普进行电视辩论时表现不佳，加剧了多方对他身体状况和连任前景的担忧，党内呼吁他退选的声音也不断变强。本月21日，拜登在政治和舆论压力下宣布放弃竞选连任，并背书哈里斯成为民主党总统候选人。哈里斯已锁定党内提名。

据美国选举信息网站“真正透明政治”汇总的民调数据，截至24日，特朗普在全国民调中平均领先哈里斯1.7个百分点。不过，路透社和益普索集团发布的最新民调显示，哈里斯领先特朗普2个百分点。美国选举分析人士认为，二人选情胶着。

## “跛脚”总统作为有限

美联社23日引述政治学

家的话报道称，拜登现在俨然是一名“跛脚鸭”总统，尽管他宣称将在最后半年里“尽可能多”地完成工作，但他不可避免会受到限制，可能并没有足够的时间取得重大突破。外交政策领域可能是拜登最终政治遗产的最大希望，尤其是促成以色列和哈马斯达成停火协议。

芝加哥大学政治学家豪厄尔说，“在接下来的几个月里，拜登最重要的工作就是为哈里斯的成功创造条件。”豪厄尔认为，拜登发誓要帮助哈里斯竞选总统，现在他可能会在竞选活动中成为一个强大的力量。

文章还提到，拜登或许还可以效仿前任“跛脚鸭”总统们，利用任期的最后几天，在重大政策上大做文章。比如2008年，在奥巴马击败共和党人麦凯恩的几周前，小布什签署了一项价值7000亿美元的金融服务救助法案。

综合新华社、央视新闻、中新网等消息

## 相关新闻

美国联邦调查局局长克里斯托弗·雷当地时间24日披露，行刺共和党总统候选人、前总统特朗普的男子曾在线搜索前总统肯尼迪1963年遇刺相关细节，但其作案动机依然不明。

宾夕法尼亚州20岁男子克鲁克斯本月13日傍晚在该州巴特勒市举行的特朗普竞选集会上，从距演讲台约140米的一处建筑屋顶向特朗普连开数枪，导致特朗普右耳受伤，并致现场观众一人死亡、两人重伤。克鲁克斯被特勤局人员当场击毙。

联邦调查局牵头对这一事件的最主要调查。雷24日接受国会众议院司法委员会质询时说，打伤特朗普的可能是一发子弹或某种弹片。调查发现，克鲁克斯对多名美国政治人物“显现兴趣”，手机中还有民主党籍现任总统拜登等人照片，直至本月初，克鲁克斯才锁定特朗普为行刺目标。

据路透社报道，调查人员分析一台据信是克鲁克斯的手提电脑后发现，他本月6日用谷歌浏览器搜索，刺杀肯尼迪的奥斯瓦尔德当时距其有多远。雷认为，这一搜索记录明显反映出克鲁克斯的想法。同在6日，克鲁克斯报名参与巴特勒市竞选集会，此后多次前往现场勘察。13日行刺前约两小时，克鲁克斯从距演讲台约180米处用无人机从空中观察现场情况约11分钟。

美国联邦调查局当前对案件的主攻调查方向是本土恐怖主义。雷说，调查人员迄今未查明克鲁克斯的作案动机，也不清楚他为何把特朗普设为行刺目标。据法新社报道，目前没有证据显示克鲁克斯有作案同伙或同谋。

## 行刺特朗普男子动机依然不明

曾网搜肯尼迪遇刺事件细节

据新华社

编辑：赵世峰 美编：杨晓健

# 莒南县国有建设用地使用权挂牌出让公告

(莒南自然资规告字〔2024〕14号)

经莒南县人民政府批准，莒南县自然资源和规划局决定挂牌出让1宗国有建设用地使用权，现将有关事项公告如下：

## 一、出让宗地基本情况和规划设计主要指标

宗地编号	土地坐落	出让面积(m <sup>2</sup> )	土地用途	出让年限(年)	规划条件	起始价(万元)	竞买保证金(万元)	加价幅度(万元)	备注
莒南2023-G135号(不动产单元号:371327001056GB01051W00000000)	西一路东侧、文化路北至北五路、东至文博、南至文化路、西至西一路	39496	体育场馆用地、零售商业用地	体育场馆用地50年、零售商业用地40年	体育场馆用地容积率≤1.0,零售商业用地≤5.0,建筑密度≤45%,绿地率≥30%	4937	4937	50	规划出让面积39260平方米,代征路236平方米。比例7:3,体育场馆用地分摊27482平方米,零售商业用地分摊11778平方米。该宗地需建设建筑面积不低于1.6万平方米的体育场馆,竣工验收后无偿移交给县政府。

注:1.宗地出让范围内的原有土地权利证书自本公告发布之日起废止。2.该宗地具体情况详见出让文件。3.出让土地为现状土地,出让人不负责出让地块的清理和整理;地下管道、管线等迁移、移位、清理等,均由竞得人自行处理。出让人对出让地块的瑕疵不承担任何责任。

## 二、申请人范围

中华人民共和国境内外的法人、

自然人和其他组织,除法律法规政策等另有规定及列入莒南县土地市场诚信体系黑名单的外,均可申请参加。

## 三、申请与登记

本次国有建设用地使用权挂牌出让实行网上交易,申请人须办理电子签名认证证书后,登录临沂市公共资源交易网上交易系统,在提交竞买申请截止时间之前交纳竞买保证金,按宗地下载出让文件,并按出

让文件要求和系统提示填写竞买申请书并冻结竞买保证金。出让文件规定申请人须提交其他材料的,申请人应同时上传该资料的电子图片,提交人工审核。网上交易不接受除网上竞买申请以外其他方式的申请。

申请人提交竞买申请并冻结竞买保证金的时间为2024年8月2日上午8时30分至2024年8月19日下午3时30分,逾期不予受理。竞买人模式下

实行“一竞一人一地一子账号”,竞买人每次竞买土地时必须重新生成子账号,不能使用以前生成的子账号。申请人竞得土地后拟成立新公司进行开发的,在申请书中必须予以说明并明确新公司的出资构成、成立时间等内容。

本次挂牌出让的详细资料和具体要求,见挂牌出让文件。申请人可于2024年7月23日至2024年8月19日到临沂市公共资源交易网上交易系统获取挂牌出让文件。

## 四、挂牌时间、竞价方式

挂牌出让采取登录交易系统网站网上报价方式,按照价高者得原则确定竞得人。挂牌时间为2024年8月12日上午8时30分至2024年8月21日上午9时。挂牌时间截止时,交易系统将询问有报价的竞买人是否愿意继续竞价,有竞买人表示愿意继续竞价的,无需缴纳差价保证金,竞价期间结束后直接进入网上限时竞价(中间没有时间间隔),如遇特殊情况会在临沂市公共资源交易网发布公告择期进行人工现场竞价,通过竞价确定竞得人。

## 五、缴款到账有关事项

竞买人缴款到账以网上交易系统反馈到银行系统的报文信息为准。因网络延迟或网络不通,交易系统不能向银行系统反馈缴款到账信息的,属于单边账,视为缴款不成功。缴款不成功的,银行将做退款处理,竞买人在缴款后应及时登录交易系统核对到账信息。竞买人应当避免在截止期限前的最后24小时缴款,如出现缴款异常情况,请竞买人与有关银行及公共资源交易中心联系。

六、本次国有建设用地使用权挂牌出让的事项如有变更,将发布变更公告,届时以变更公告为准。

## 七、出让宗地现场踏勘时间

申请人自行踏勘现场。  
莒南县行政审批服务局地址:莒南县隆山路与文化路交会处向西500米路南(文化路以南,北三路以北、文体路以西,文博路以东)。

咨询电话:0539-7229618

7919198-8518

技术支持:0539-8770063

莒南县自然资源和规划局

2024年7月23日